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(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 5

ñå ïðèñúæäàò ïî 2 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 6 äî 10 ñå ïðèñúæäàò

ïî 4 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò ïî 6 òî÷êè.

Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà ïîëçâàíåòî

íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå äà íàìåðèòå

íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 23.12.2022 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Íàìåðåòå ñòîéíîñòòà íà èçðàçà

4.2, 55− 3.(5, 9− 7, 8).

À) 4, 5 Á) 15, 9 Â) 5, 4 �) 14, 8

2. Â òðàïåö ABCD ñ âèñî÷èíà h = 5 
m è

ëèöå S = 135 
m2
ìàëêàòà îñíîâà CD å 35% îò

ãîëÿìàòà îñíîâà AB. Ëèöåòî íà òðèúãúëíèê

ABC â êâàäðàòíè ñàíòèìåòðè å ðàâíî íà:

À) 120 Á) 110 Â) 100 �) 90

3.Íàìåðåòå íåèçâåñòíîòî ÷èñëî x îò ðàâåíñò-

âîòî (x− 5, 18) : (9, 1− 4, 9) = 0, 6.

À) 8, 5 Á) 6, 25 Â) 7, 52 �) 7, 7

4. Êîëêî ñà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà, êîèòî ñà âçà-

èìíîïðîñòè ñ 30 è ñà äåëèòåëè íà 2022?

À) 6 Á) 5 Â) 4 �) 2

5. Â äåêàðòîâà êîîðäèíàòíà ñèñòåìà ñà äàäå-

íè òî÷êèòå A(a1, a2) è B(b1, b2). Îòñå÷êàòà AB
ïðåñè÷à àáñöèñíàòà îñ. Âèíàãè å âÿðíî ÷å:

À) a2b2 < 0 Á) a2b2 > 0

Â) a1b1 < 0 �) a1b1 > 0

6. Êîëêî ñà òðèöè�ðåíèòå ÷èñëà abc, çà êîèòî

3a = b+ c?

À) 31 Á) 32 Â) 33 �) 34

7. Àâòîìîáèë èçìèíàë ðàçñòîÿíèåòî ìåæäó

äâà ãðàäà çà 3 ÷àñà, êàòî ïúðâàòà ïîëîâèíà îò

ðàçñòîÿíèåòî ñå äâèæèë ñúñ ñðåäíà ñêîðîñò v

km/h, à âòîðàòà ïîëîâèíà ñúñ ñðåäíà ñêîðîñò

2v km/h. Íà âðúùàíå ñå äâèæèë ñúñ ñðåäíà

ñêîðîñò 3v km/h. Çà êîëêî ìèíóòè ñå å âúð-

íàë?

À) 75 Á) 80 Â) 85 �) 90

8. Âúâ âñÿêà êëåòêà íà òàáëèöà ñ òðè ðåäà è

÷åòèðè êîëîíè å çàïèñàíî ïî åäíî åñòåñòâåíî

÷èñëî. Èçâåñòíî å, ÷å ñáîðúò íà ÷èñëàòà âúâ

âñåêè îò òðèòå ðåäà å åäèí è ñúù è ñáîðà íà

÷èñëàòà âúâ âñåêè îò ÷åòèðèòå êîëîíè å ñúùî

åäèí è ñúù. Ñáîðúò íà âñè÷êè ÷èñëà â òàáëè-

öàòà ìîæå äà áúäå:

À) 112 Á) 57 Â) 48 �) 100

9. Èâàí äàë íà Ïåòúð ïîëîâèíàòà îò ïàðèòå

ñè. Ñëåä òîâà Ïåòúð äàë íà Àñåí ïîëîâèíàòà

îò ïàðèòå ñè. Ñëåä òîâà Àñåí äàë íà Èâàí

ïîëîâèíàòà îò ïàðèòå ñè. Íàêðàÿ Èâàí èìàë

4 ëåâà, Ïåòúð èìàë 2 ëåâà è Àñåí èìàë 3 ëåâà.

Ïàðèòå íà Èâàí, Ïåòúð è Àñåí â íà÷àëîòî ñà

áèëè ñúîòâåòíî:

À) 2, 3, 4 Á) 3, 4, 2

Â) 2, 4, 3 �) 4, 3, 2



10. Ïðàâîúãúëåí ïàðàëåëåïèïåä èìà ïúëíà

ïîâúðõíèíà 135 
m

2
, îáåì 85 
m

3
è ëèöå íà

åäíà îò ñòåíèòå ìó 25 
m

2
. Ñáîðúò îò äúë-

æèíèòå íà ðúáîâåòå íà ïàðàëåëåëåïèïåäà â

ñàíòèìåòðè å ðàâåí íà:

À) 16 Á) 15,9 Â) 16,4 �) 17,3

11. Êëàñ îò 24 ó÷åíèöè âçåëè ïàðè çà ïëàíè-

ðàíà åêñêóðçèÿ îò íÿêîëêî äíè. Îêàçàëî ñå,

÷å ïðîäúëæèòåëíîñòòà íà åêñêóðçèÿòà òðÿáâà

äà ñå ñúêðàòè ñ

1

3
, à ðàçõîäèòå çà åäèí ÷îâåê

çà åäèí äåí òðÿáâà äà ñå óâåëè÷àò ñ 20%. Çà

êîëêî ó÷åíèöè ùå ñòèãíàò ïàðèòå ïðè íîâèòå

óñëîâèÿ?

12. Ñ öè�ðèòå 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ñà îáðàçóâàíè

òðè ÷èñëà a, b è c, êàòî âñÿêà öè�ðà å èçïîë-

çâàíà ïî åäèí ïúò.

Àêî a+b = c, êîëêî ðàçëè÷íè ñòîéíîñòè ìîæå

äà ïðèåìà ÷èñëîòî c.

13. Ïî êîëêî íà÷èíà òàáëèöà ñ 5 ðåäà è 5

ñòúëáà ìîæå äà áúäå îöâåòåíà â äâà öâÿòà,

òàêà ÷å âúâ âñåêè ÷åòèðè êëåòêè, îáðàçóâàùè

òàáëèöà 2 × 2 äà èìà ïî äâå êëåòêè îò âñåêè

öâÿò?

14. Íà äúñêàòà å çàïèñàíà ðåäèöà îò åñòåñòâå-

íè ÷èñëà. Ïúðâîòî ÷èñëî å ðàâíî íà 1, à âñÿêî

ñëåäâàùî ÷èñëî å ðàâíî íà áðîÿò íà äåëèòå-

ëèòå íà ÷èñëîòî, ïîëó÷åíî îò ïðîèçâåäåíèåòî

íà ïðåäèøíîòî ÷èñëî ñ 6.

Êîå å 2022-òî ÷èñëî â òàçè ðåäèöà?

15. Êíèãà èìà ïî-ìàëêî îò 100 ñòðàíèöè. Ñáî-

ðúò îò öè�ðèòå íà ÷åòèðèòå ÷èñëà, èçïîëçâà-

íè çà íîìåðèðàíå íà ïîñëåäíèòå 2 ëèñòà íà

òàçè êíèãà å ðàâåí íà 43.

Êîëêî ñòðàíèöè èìà òàçè êíèãà?


